Lancers de dés

1) Pour simuler le lancer de dés dans le tableau de gauche :

On utilise la fonction 12 =ALEA ENTRE. BORNES{1 61
13 | ALEAEMTRE.BORMES(min; maxx) L

Sans oublier de refermer la parenthese.
On obtient un nombre au hasard entre 1 et 6.
Tire ensuite la formule sur la ligne pour avoir 10 résultats :

|Lancers de dés :
5 H
5 5 4 4 3 e 6 8 6 1

2) Nombre de lancers :

MNombre de lancers

10
Complete la colonne en te servant des fiches
précédentes :
3) Nombre d’apparitions :
Pour les 10 premiers lancers :
Faces | 1 | 2
Nombre d'ap =NB.SI{B12:K12;"1")
Face « 1 »: Faces 1 | 2 | 3

Face « 2 »:

Nombre d'apparition| =NB.SI{(B12:K12"2")
| |

Astuce : pour pouvoir tirer la formule pour les differentes faces du dé, si on copie la
formule telle quelle est, le numéro des colonnes va changer. Pour garder un numeéro
fixe, on place le symbole « $ » devant.

Faces | 1 | 2

Ncmbre d'ap =NB. SI{$B12 $K12 "1")
Ici, ¢ca donnera : —

On peut alors copier Ia formule dans les cases suivantes, il ne restera qu’a modifier
le numéro de la face pour les autres colonnes.
e

v fc| =NB.SI($B12:3K21;"2")
[ & | B [ E [ F |

[ R [ |,

Pour les 100 lancers :

Faces | 1 | 2
Nombre d'ap =NB.SI($B12:3K21."1")

e | mnoA I moa




Face «1 »:

4) Calculer le total :
Faces
Nombre d'apparition 2 1 1
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6 | Total |
=SOMME(N22:522)
I |

]
[

5) Fréguences :

Rappel : La fréquence d’apparition de la face 1 représente le nombre d’apparitions
de la face 1 divisé par le nombre de lancers total.

Pour éviter que le nombre total ne se décale, on peut utiliser également le symbole
$.

TN = “FF“I II-IUIII = I

Fréquence =N22/5T22




